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specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato
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Pace fiscale, ecco le regole
per le violazioni formali
Novità. Condizione essenziale è che non incidano sulla base imponibile
Il versamento in un’unica soluzione, entro il 31 maggio, o in due rate 

MARCO CONTI

Con un provvedimento
firmato nei giorni scorsi dal diret-
tore delle Entrate, Antonino Mag-
giore, sono state stabilite regole,
modalità e tempistica per la rego-
larizzazione agevolata delle viola-
zioni formali commesse verso il 
fisco. «Condicio sine qua non» per
far pace: irregolarità, infrazioni e
inosservanze di obblighi o adem-
pimenti di natura formale non de-
vono incidere sulla base imponi-
bile, sull’imposta e sul pagamento.
Più in dettaglio, si possono mette-
re in regola le violazioni per cui 
sono competenti gli uffici delle 
Entrate ad irrogare le relative san-
zioni amministrative; violazioni
commesse sino il 24 ottobre scor-

so dal contribuente, oppure dal 
sostituto d’imposta, dall’interme-
diario e da altro soggetto tenuto ad
adempimenti fiscalmente rile-
vanti (anche solo di comunicazio-
ne di dati), ai fini dell’Iva, dell’Irap,
delle imposte sui redditi, delle re-
lative addizionali e imposte sosti-
tutive, delle ritenute alla fonte, dei
crediti d’imposta e sul relativo pa-
gamento dei tributi. 

Più in generale, come riporta il
provvedimento, nella regolarizza-
zione rientrano comunque le vio-
lazioni formali a cui si applicano,
anche mediante rinvio normativo,
le sanzioni per i tributi relativi al
periodo precedente. Non si posso-
no invece regolarizzare: la manca-
ta presentazione delle dichiara-

zioni in materia di imposte sui 
redditi, Irap o Iva; l’emersione da
parte dei contribuenti di attività
finanziarie e patrimoniali costitu-
ite o detenute fuori dal territorio
dello Stato; le violazioni formali 
già contestate con procedimento
definitivo entro il 19 dicembre 
2018. 

Entrando nel concreto, la pace
col fisco per le violazioni formali
si concretizza rimuovendo le irre-
golarità e versando nel contempo
200 euro per ciascuno dei periodi
d’imposta cui si riferiscono le vio-
lazioni formali indicati nel model-
lo F24. Al riguardo, specifica il fi-
sco, il contribuente può scegliere
quali e quanti periodi d’imposta 
regolarizzare. La regolarizzazione

di violazioni formali che non si 
riferiscono ad uno specifico perio-
do d’imposta, come ad esempio 
quelle relative alla comunicazione
di dati da parte di soggetti diversi
dal contribuente, deve però fare
riferimento all’anno solare in cui
la violazione è stata commessa. Il
versamento può essere effettuato
o in un’unica soluzione, entro il 31
maggio 2019, oppure in due rate di
pari importo, la prima entro il 31
maggio 2019, la seconda entro il 2
marzo 2020. Il provvedimento in-
tegrale (formato pdf ) può essere
scaricato dal sito delle Entrate 
(www.agenziaentrate.gov.it), se-
lezionando nella home page la vo-
ce «Provvedimenti» nella sezione
Normativa e prassi. 

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.638

C’è il bonus mobili
acquistando
un box auto?
Ho acquistato un box auto: 
adesso posso usufruire 
del «bonus mobili»?

_ LETTERA FIRMATA

Il «bonus mobili», legato agli 
interventi di recupero del 
patrimonio edilizio (art.16 
comma 2 D.l. 63/2013) 
che prevede una detrazione 
del 50% per un massimo
di spesa di euro 10.000 
relativamente all’acquisto
di mobili / grandi 
elettrodomestici rientranti 
nella categoria A+ 
(A per i forni) finalizzati 
all’arredo dell’immobile 
oggetto di interventi di 
recupero del patrimonio 
edilizio, è stato prorogato 
di un altro anno attraverso 
la Legge di bilancio 2019 
(L. 145/2018). Al fine 
di poter usufruire di tale 
detrazione, per le spese 
sostenute nel periodo 
d’imposta 2019, è necessario 
che i lavori di recupero 
edilizio siano iniziati a 
decorrere dall’1 gennaio 2018. 
Per quanto riguarda 
il quesito posto dal lettore, 
si segnala che tale 
agevolazione non è prevista 
se collegata all’ acquisto
o alla costruzione del box 
pertinenziale; in tal senso 
si è espressa anche la 
Circolare del 21 maggio 2014 
n. 11 (quesito n. 5.2).

RISPOSTA N. 1.639

In cosa consiste
il bonus legato
alla pubblicità?
Ho saputo che è istituito, dal 
2018, un contributo (detto 
«bonus pubblicità»), 
sotto forma di credito 
di imposta, per le imprese, 
i lavoratori autonomi 
e gli enti non commerciali 
destinato ad incentivare 
gli investimenti pubblicitari 
incrementali su quotidiani, 
periodici e sulle emittenti 
televisive e radiofoniche 
locali. 
Vorrei sapere se il credito 
di imposta è inerente 
anche alla pubblicità fatta 
attraverso social network, 
in particolare su Facebook, 
oppure sul sito web
di un’agenzia di stampa.

_ LETTERA FIRMATA

Il credito di imposta è 
riconosciuto soltanto per gli 
investimenti pubblicitari 
incrementali (cioè 
incrementali dell’1% rispetto 
a quelli effettuati nell’anno 
precedente) relativi 

all’acquisto di spazi 
pubblicitari, inserzioni 
commerciali effettuati 
esclusivamente su giornali 
quotidiani e periodici 
e sulle emittenti televisive e 
radiofoniche locali, 
da parte di imprese, 
lavoratori autonomi 
ed enti non commerciali.
Non sono ammesse 
al credito le spese sostenute 
per altre forme di pubblicità 
come ad esempio: pubblicità 
tramite social o piattaforme 
web, banner pubblicitari, 
volantini cartacei 
o su cartellonistica, 
grafica pubblicitaria su 
cartelloni fisici, ecc.

Notaio

RISPOSTA N. 1.640

Quel garage
in usufrutto
e gli eredi ignari 
Ho un garage in usufrutto da 
una mia vicina di casa. 
Abbiamo fatto una scrittura 
privata tra noi. 
Preciso che pago un adeguato 
compenso. 
La mia vicina è mancata, non 
ha lasciato testamento e ha 
molti eredi tra i nipoti (non 
era sposata ed era senza 
figli). Ora, io ho informato un 
nipote e mi sono offerta di 
pagare il canone a lui, ed ha 
accettato. Io non so se gli 
altri nipoti eredi lo sanno…
potrebbero rivalersi su me? 
Ripeto che abbiamo solo una 
scrittura privata.

_ LETTERA FIRMATA

La scelta di costituire il diritto 
di usufrutto tramite semplice 
scrittura privata (non 
autenticata e non trascritta) 
rende inopponibile il 
contratto ed il diritto 
costituito agli eredi, aventi 
causa della sua vicina di casa. 
Peraltro sorge il dubbio che di 
usufrutto possa trattarsi, 
perché se è previsto che Lei 
debba versare un compenso 
per l’uso di questo garage, 
vien da pensare che possa 
trattarsi di locazione e non di 
costituzione di usufrutto. Se 
così fosse (se cioè si trattasse 
di locazione) l’opponibilità 
del rapporto fino alla naturale 
scadenza, sarebbe legata 
ad altri fattori e non
alla trascrizione (per la 
precisione rileverebbero
la registrazione, data certa 
del contratto ed il termine
di durata pattuito nel vostro 
accordo). Il consiglio 
che le posso dare è quello di 
definire con esattezza la 
natura del rapporto e di 
formalizzarlo attraverso una 
scrittura legalmente valida, 
affidandosi ad un 
professionista dell’area legale; 
a questo fine dovrà 
naturalmente trattare con 
tutti gli eredi e non solo con 
quello più disponibile.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto

B2YUC2MxSwURWKs8wy2nwiBsZFWcVoiev43PyDog9LQ=
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RISPOSTA N. 1.641

Occorre il notaio
per rinegoziare
il mio mutuo? 

Dovrei chiedere alla banca, 
per problemi economici, 
di allungare la durata 
del mutuo per abbassare
la rata mensile. 
Se si modifica il mutuo 
occorre tornare dal notaio? 
Prima di rivolgermi 
alla banca vorrei un parere. 

_ LETTERA FIRMATA

La rinegoziazione di una 
condizione del mutuo, 
com’è per esempio la durata, 
richiede la forma scritta, 
ma non necessariamente 
la forma pubblica (notarile). 
Sarebbe diverso il caso 
in cui si voglia far risultare
la nuova condizione a 
margine dell’iscrizione 
dell’ipoteca. L’articolo 2 
comma 450 lettera b, della 
legge finanziaria 2008 ha 
aggiunto all’articolo 8 comma 
3 del decreto legge 7/2007 
l’espressa previsione della 
possibilità di variazione 
«senza spese, delle condizioni 
del contratto di mutuo, 
mediante scrittura privata 
anche non autenticata». 

RISPOSTA N. 1.642

Vendita di beni
ed eredità
tra tre sorelle 

Negli anni Settanta mia 

madre, vedova, ha venduto 
una parte dei beni familiari 
ad una sorella (un prato su 
cui è stata poi eretta una 
casa) ed ora, essendo venuta 
a mancare anche la mamma 
ed essendo noi tre sorelle, 
gradirei sapere se anche la 
suddetta sorella ha diritto di 
rientrare quale erede del 
restante patrimonio. 

_ LETTERA FIRMATA

Dal quesito non è chiaro se 
sua madre ha venduto ad una 
sorella o ad una delle tre figlie,
tuttavia se il terreno è stato 
oggetto di una compravendita 
e non di una donazione, non si 
deve sicuramente tener conto 
di quel trasferimento. In altri 
termini il patrimonio 
ereditario andrà suddiviso tra 
i soggetti chiamati all’eredità, 
senza che si debba tener 
conto della compravendita 
stipulata degli anni Settanta. 

Consulenti
del lavoro

RISPOSTA N. 1.643

Congedo maternità
anche tutto
dopo il parto
Diventerò mamma a breve e 
ho letto che ora è possibile 
godere della maternità 
obbligatoria interamente 
dopo il parto. È vero?

_ LETTERA FIRMATA

Sì, è corretto, la Legge di 
Bilancio 2019 riconosce alle 
lavoratrici dipendenti la 

possibilità di astenersi dal 
lavoro per il periodo di 
maternità obbligatoria 
esclusivamente dopo il parto e
fino al quinto mese di vita del 
bambino, in alternativa alla 
consueta modalità di 
fruizione del congedo di 
maternità, due mesi prima la 
data del parto e tre mesi dopo. 
L’esercizio di tale facoltà è 
subordinato al parere 
favorevole del medico 
specialista del Servizio 
Sanitario Nazionale e del 
medico aziendale competente 
alla prevenzione e alla tutela 
della salute e della sicurezza 
nei luoghi di lavoro. 
È necessario infatti che questi 
ultimi confermino che la 
continuazione dell’attività 
lavorativa prima del parto 
non comprometta la salute 
della gestante e del nascituro. 

Amministratore
di condominio

RISPOSTA N. 1.644

Condomino
insolvente
e parcelle legali
Sono un condomino e 
purtroppo sono stato 
insolvente di un importo 
arretrato. Ho ricevuto una 
lettera di sollecito di 
pagamento da parte 
dell’avvocato che assiste il 
condominio e 
l’amministratore. Ho 
provveduto a pagare e mi 
sono poi visto a fine anno 
addebitare nel consuntivo 

l’importo della parcella 
dell’avvocato, e compensi 
dell’amministratore per sua 
assistenza all’avvocato nella 
preparazione della lettera di 
diffida a me. È corretto che 
paghi io tali parcelle ?

_ LETTERA FIRMATA

Rientrano nella attività che 
l’avvocato compie in favore 
del condominio anche quelle 
legate a controversie che 
sorgono e si esauriscono al di 
fuori di un processo. Ad 
esempio, le lettere, le diffide, 
le consulenze, i pareri scritti, 
l’assistenza alle assemblee, la 
redazione dei contratti, la 
redazione delle transazioni 
con le quali le parti 
definiscono la lite facendosi 
reciproche concessioni.
Qualsiasi attività del legale 
genera una spesa che 
l’amministratore deve poi 
ripartire a carico dei 
condomini applicando l’art. 
1123 c.c. , a meno che un 
Giudice non decreti 
diversamente. Tanto che, 
secondo Cassazione civile, è 
affetta da nullità la 
deliberazione dell’assemblea 
condominiale che incida sui 
diritti individuali di un 
condomino, come quella che 
ponga a suo carico totale le 
spese del legale del 
condominio per una 
procedura iniziata contro di 
lui, in mancanza di una 
sentenza che ne sancisca la 
soccombenza.

RISPOSTA N. 1.645

Vecchia cisterna:

come è possibile
liberarsene

In un locale del nostro piano 
cantine c’è ancora la vecchia 
cisterna della nafta. La 
usavamo fino a circa venti 
anni fa, quando il Comune di 
Bergamo ci ha collegati alla 
rete metano e abbiamo messo 
una nuova caldaia a metano. 
Dal locale cisterna sono però 
sempre usciti cattivi odori di 
olio combustibile e molti di 
noi vogliono liberarsi di tale 
cisterna. Ci sono delle 
procedure da seguire per tale 
operazione ? Non penso 
richieda il semplice lavoro di 
un fabbro. 

_ LETTERA FIRMATA

La bonifica e la rimozione di 
una cisterna di olio 
combustibile, seppur da 
tempo dismessa, è attività 
considerata pericolosa, in 
quanto si svolge in locali 
confinati, sospetti di 
inquinamento e suscettibile di 
incendio per la presenza di 
gas dovuti a spessi residui o a 
liquami, e crea la necessità di 
gestire i rifiuti che ne 
conseguono. È soggetta al 
dettato del dpr 177 del 
14.09.2011 che precisa regole 
che vanno rigorosamente 
rispettate all’atto di lavori in 
ambienti che possono essere 
sede di gravi incidenti 
mortali. È poi compito 
dell’amministratore verificare 
che l’impresa esecutrice 
risulti in regola con qualifiche 
e la procedura richieste e con 
la normativa sulla gestione di 
tali rifiuti speciali.

RISPOSTA N. 1.646

Se un condomino
vuol curare l’area
verde in comune

Il nostro condominio ha un 
bel giardino: nel tempo 
ognuno ha contribuito ad 
abbellire le aiuole piantando 
azalee e altre piante. Un 
condomino vuole ora curare 
parte del giardino ad orto. 
Non tutti siamo d’accordo ma 
lui insiste che anche gli altri 
piantano fiori e piante e che 
egli pianterebbe semplici 
verdure e le terrebbe 
ordinate. Come regolarsi?

_ LETTERA FIRMATA

Non è raro che nell’area 
condominiale risulti uno 
spazio destinato a verde, a 
volte curato dal condominio o 
abbandonato all’incuria. Si 
ritiene che il singolo 
condomino sia legittimato alla 
piantagione di essenze floreali 
nel giardino comune, 
rappresentando tale attività 
espressione del diritto a 
servirsi della cosa comune. La 
necessità di rispetto della 
destinazione d’area, comporta 
però una verifica di quanto 
piantato. L’art. 1122 del cc 
introduce il divieto di 
innovazioni pregiudizievoli 
alle parti comuni. La 
valutazione della liceità è 
collegata all’assenza di un 
danno materiale che possa 
ridurre le utilità che dalla cosa 
comune. Sicché si ritengono 
generalmente vietati quegli 
interventi che minino 
l’architettura di un giardino. 
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Beiersdorf AG 87,36 0,00 87,360 0,00 22015 -13,25
B.F. 2,438 -1,33 2,470 0,00 377 -5,00
Bialetti Industrie 0,325 -0,21 0,327 0,46 35 10,85
Biancamano 0,26 -2,84 0,263 -0,75 9 46,93
Biesse 19,167 -1,28 19,300 0,63 529 12,41
Bioera 0,083 -2,11 0,085 1,92 5 48,08
Bmw 75,683 1,98 75,630 1,93 45529 9,34
Bnp Paribas 45,116 -0,01 45,060 -0,32 41099 14,76
Borgosesia 0,486 -0,94 0,494 0,41 6 -16,27
Borgosesia Rsp 1,1 0,00 1,100 0,00 1 -12,00
Bper Banca 3,735 1,12 3,732 0,76 1796 10,94

Brembo 10,81 -0,09 10,700 -0,83 3573 20,29
Brioschi 0,068 -0,29 0,068 -0,86 54 21,99
Brunello Cucinelli 31,766 0,42 31,650 0,64 2152 5,32
Buzzi Unicem 17,715 0,21 17,710 0,17 2928 17,87
Buzzi Unicem Rsp 11,198 0,25 11,140 0,36 454 16,41
C

Cairo Communication 3,985 -0,85 3,970 -1,24 534 15,91
Caleffi 1,422 -0,66 1,445 -0,34 23 -3,34
Caltagirone 2,506 -2,31 2,500 -1,19 300 9,65
Caltagirone Editore 1,13 -1,31 1,140 -2,56 143 9,62
Campari 8,444 0,64 8,445 0,48 9810 14,35
Carel Industries 9,917 -0,31 9,954 0,04 995 10,16
Carraro 2,327 1,47 2,300 -0,43 183 36,90
Carrefour 17,015 0,09 17,015 0,09 11994 13,81
Cattolica Assicurazioni 8,555 0,50 8,560 0,82 1492 20,48
Cembre 20,516 0,75 20,400 0,74 347 0,74
Cementir Holding 6,356 1,56 6,430 2,72 1023 24,85
Centrale del Latte d’Italia 2,782 -1,13 2,780 -0,71 39 1,83
Cerved Group 8,925 -0,90 8,950 -0,44 1748 25,09
Chl 0,003 6,25 0,003 9,09 4 -5,26
Cia 0,12 0,67 0,120 -2,44 11 9,59
Cir 1,088 0,41 1,088 -0,55 864 17,12
Class Editori 0,234 -1,47 0,242 3,42 35 34,44
Cnh Industrial 9,625 2,03 9,692 2,80 13224 23,50
Cofide 0,531 0,80 0,533 0,38 383 14,99
Coima Res 7,998 0,10 8,000 0,00 288 12,68
Commerzbank 7,443 -1,59 7,410 -2,47 9280 28,56
Conafi 0,3 1,49 0,305 3,04 11 24,49
Continental AG 145,16 1,42 145,400 1,57 29081 25,13
Covivio 94,138 0,16 94,300 0,43 7818 0,00
Cr Valtellinese 0,071 0,28 0,071 -0,14 504 -2,31
Credem 5,06 0,60 5,070 0,20 1685 0,80
Credit Agricole 11,279 1,05 11,344 1,00 25256 22,19
Csp International 0,719 0,36 0,722 0,28 24 -3,99
D

Daimler 52,628 2,41 52,740 3,09 50872 15,15
Damiani 0,852 -0,15 0,852 -0,23 70 -0,93
D’Amico 0,099 1,33 0,099 1,84 65 -18,86
Danieli & C 17,137 0,80 17,160 1,18 701 12,45
Danieli & C Rsp 12,123 0,69 12,100 1,68 489 -6,20
Danone 69,094 0,03 69,000 -0,26 35452 15,10
Datalogic 23,246 0,60 23,550 2,39 1376 15,44
Dea Capital 1,416 0,62 1,422 0,71 436 13,94
De’Longhi 22,456 1,27 22,660 1,80 3388 2,53
Deutsche Bank 7,991 -1,92 7,997 -1,94 4565 14,73
Deutsche Borse AG 115,1 1,54 115,100 1,54 22214 9,83
Deutsche Lufthansa AG 20,793 -0,83 20,770 -0,57 9682 10,68
Deutsche Post AG 29,888 1,11 29,920 1,22 36286 26,78
Deutsche Telekom 15,726 0,84 15,655 0,45 68276 6,42
Diasorin 87,554 1,82 87,850 1,38 4915 24,26
Digital Bros 5,481 3,71 5,550 4,72 79 31,52
Dobank 13,003 0,37 13,020 0,46 1042 40,83
E

Edison Rsp 0,997 0,07 0,992 -0,60 109 4,86
Eems 0,051 0,98 0,052 1,93 2 14,78
El En 19,707 3,72 19,550 2,09 377 54,30
Elica 1,89 -1,95 1,880 -1,05 119 44,17
Emak 1,315 0,86 1,324 1,38 217 5,75
Enav 4,893 0,87 4,898 0,70 2653 15,46
Enel 5,518 0,76 5,520 0,40 56120 9,44
Enervit 3,465 -0,43 3,500 0,57 62 8,02
Engie 13,479 -0,43 13,450 -0,37 29505 9,57
Eni 15,866 1,07 15,890 0,93 57747 15,58
E.On 9,641 0,34 9,720 1,25 19450 13,42
Eprice 1,403 -0,67 1,394 -1,83 58 -11,88
Equita Group 3,129 0,06 3,130 -0,32 157 -3,40
Erg 16,562 -0,57 16,520 -0,18 2483 0,12
Esprinet 3,203 0,12 3,200 0,16 168 -9,60
Essilorluxottica 105,772 -0,00 106,500 1,96 23223 -1,98
Eukedos 0,995 -0,55 1,000 0,00 23 3,09
Eurotech 3,919 -2,40 3,950 0,25 140 21,73
Evonik Industries AG 25,58 -1,01 25,580 -1,01 11920 16,48
Exor 57,386 2,62 58,000 3,79 13978 22,73
Exprivia 1,268 -0,57 1,280 1,11 66 55,34
F

Facebook 142,827 -0,62 143,600 0,70 340380 21,08

Falck Renewables 2,858 -0,46 2,865 0,00 835 22,17
Ferrari 116,538 0,36 116,650 0,26 22621 34,42
Fiat Chrysler 13,292 4,28 13,382 5,01 20737 5,52
Fidia 5,095 0,38 5,160 1,18 26 52,21
Fiera Milano 4,736 -2,69 4,715 -1,98 339 41,59
Fila 13,016 -1,53 13,060 -0,91 559 -3,26
Fincantieri 1,169 -0,89 1,165 -0,85 1971 26,36
FinecoBank 11,587 -0,08 11,525 -0,65 7016 31,29
Fnm 0,551 -0,22 0,553 -0,36 241 11,49
Fresenius M Care AG 69,9 -0,91 69,900 -0,91 21411 16,85
Fresenius SE & Co. KGaA 48,362 -0,37 48,500 -0,08 26468 15,78
Fullsix 0,789 1,48 0,792 0,76 9 -12,78

G

Gabetti 0,303 -1,94 0,310 0,00 18 16,98
Gamenet 8,865 1,76 8,910 1,02 267 28,20
Garofalo Health Care 4,062 -0,11 4,100 0,00 336 12,02
Gas Plus 2,298 1,40 2,320 2,20 104 1,31
Gedi Gruppo Editoriale 0,392 -0,48 0,390 -1,52 198 12,39
Gefran 8,049 -0,27 8,000 -0,74 115 19,23
Generali 16,487 -0,01 16,460 -0,12 25763 12,74
Geox 1,784 0,62 1,787 0,56 463 52,34
Gequity 0,039 3,13 0,038 -0,26 4 33,10
Giglio group 3,34 -0,10 3,370 2,12 54 59,72
Gilead Sciences 58 0,00 58,000 0,00 75744 5,45
Gima Tt 5,805 -0,50 5,830 -0,48 513 -10,61
Gpi 8,928 -0,90 8,860 -1,56 140 13,88
Gruppo Waste Italia sosp 0,00 0,077 0,00 4 0,00
Guala Closures 6,226 1,79 6,340 2,26 393 9,69

H

Heidelberger Cement AG 65,432 0,60 65,440 0,62 12270 25,41
Henkel KGaA Vz 89,16 0,00 89,160 0,00 15885 -7,57
Hera 3,054 1,86 3,074 1,52 4579 15,48

I

I Grandi Viaggi 1,619 -0,42 1,614 -0,25 77 -8,30
Iberdrola 7,77 2,26 7,770 2,26 49710 0,00
Igd 6,712 -0,59 6,700 -1,18 739 24,49
Il Sole 24 Ore 0,511 -1,50 0,516 0,39 29 35,79
Illimity Bank 7,727 1,46 7,826 1,77 465 20,96
Ima 61,807 3,65 62,350 3,57 2448 14,61
Immsi 0,506 1,26 0,508 2,01 173 26,05
Indel B 22,556 0,48 22,700 0,89 133 -5,02
Inditex 23,3 0,00 23,300 0,00 72618 -6,05
Infineon Technologies AG 19,6 0,51 19,600 1,55 22710 12,97
Ing Groep 11,063 2,53 10,998 0,90 22670 16,86
Intek Group 0,345 1,53 0,348 1,75 136 12,42
Intek Group Rsp 0,364 1,39 0,365 0,00 18 11,96
Intel 48 0,21 48,000 0,21 225552 19,40
Interpump 28,551 0,20 28,720 1,34 3127 10,46
Intesa Sanpaolo 2,239 0,13 2,236 0,13 39151 15,27
Inwit 8,041 1,08 8,035 0,75 4821 34,70
Irce 2,339 0,01 2,320 -2,93 65 28,18
Iren 2,281 0,23 2,278 -0,44 2964 8,68
Isagro 1,624 -0,70 1,612 -0,98 40 16,81
Isagro Azioni Sviluppo 1,284 0,60 1,285 0,78 18 11,74
It Way 0,719 -1,00 0,720 -0,28 6 100,00
Italgas 5,439 0,67 5,460 1,11 4418 9,29
Italiaonline 2,399 1,24 2,430 2,10 279 7,76
Italiaonline Rsp 460 0,00 460,000 0,00 3 12,20
Italmobiliare 20,485 1,53 20,550 1,73 979 11,81
Ivs Group 10,826 -0,00 10,860 0,74 423 -1,81

J

Juventus FC 1,461 0,34 1,461 -0,27 1472 37,57

K

Kering 506,452 1,71 510,000 2,62 64543 27,82
K+S AG 17,639 16,35 17,610 16,16 20405 13,03

L

La Doria 8,174 0,11 8,180 -0,85 254 3,28
Landi Renzo 1,307 -0,23 1,302 -0,31 146 15,84
Lazio S.S. 1,215 -0,58 1,216 0,16 82 0,16
Leonardo 10,388 1,19 10,400 1,76 6013 35,45
L’Oreal 235,373 0,21 235,200 0,09 141687 18,46
Luve 10,929 0,29 10,900 -0,46 242 16,20
Lventure Group 0,605 -0,79 0,610 0,99 19 0,99
LVMH 319,957 0,84 320,000 1,09 156780 26,63

M

Maire Tecnimont 3,556 0,49 3,572 -0,45 1174 11,28
Marr 21,027 1,77 21,100 1,64 1404 2,43
Massimo Zanetti Beverage 6,092 -0,16 6,050 -0,17 208 5,22
M&C 0,037 3,55 0,037 2,19 15 -1,58
Mediacontech 0,503 -0,98 0,508 -0,39 9 2,42
Mediaset 2,867 1,43 2,855 1,35 3372 4,05
Mediobanca 9,151 0,20 9,124 -0,61 8094 23,70
Merck KGaA 100,386 1,56 100,500 1,68 12989 8,72
Metro 13,41 0,00 13,410 0,00 4829 -1,94
Micron Technology 35,3 0,85 35,300 0,57 40360 30,26
Microsoft 103,985 1,04 104,000 0,78 802405 18,86
Mittel 1,759 0,51 1,760 1,44 155 0,57
Mittel Opa -0 0,00 - 0,00 - 0,00
Molmed 0,332 -3,01 0,331 -3,36 153 22,82
Moncler 37,056 0,37 37,050 0,79 9470 28,07
Mondadori 1,719 -0,21 1,724 -0,23 451 0,82
Mondo TV 1,3 -0,21 1,292 0,00 44 8,21
Monrif 0,182 12,02 0,196 23,27 29 30,67
Munich RE 217,447 0,53 217,200 0,42 44831 16,46
Mutuionline 18,493 -1,53 18,360 -0,33 734 15,76

N

Nb Aurora 9,7 0,00 9,700 0,00 146 2,65
Nestle 83,671 0,94 83,740 0,99 256496 19,73
Netflix 319,954 -1,16 319,000 -1,39 137728 36,32
Netweek 0,24 4,20 0,238 2,14 26 18,66
Nice 3,491 0,05 3,490 -0,29 405 0,00
Nokia Corporation 5,586 0,37 5,590 0,58 21247 11,44
Nova Re 3,949 0,00 3,949 0,00 41 -7,33
Novartis 82,54 0,43 82,660 0,68 210835 11,22
Nvidia 151,179 -0,05 155,000 3,06 93000 34,32

O

Olidata sosp 0,00 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,211 -0,54 7,110 -1,66 97 -11,13
Orange 14,39 0,85 14,390 0,84 37620 3,49
Osram Licht 37,26 0,62 37,260 0,62 3901 -1,09
Ovs 1,627 1,83 1,661 3,62 377 51,83

P

PanariaGroup 1,514 4,05 1,544 5,61 70 5,03
Peugeot 22,34 -0,12 22,340 0,18 20214 2,95
Philips 36,065 -0,32 36,065 -0,76 35070 13,02
Piaggio 2,251 -0,57 2,250 0,00 806 22,88
Pierrel 0,166 -0,95 0,165 -0,60 38 14,14
Pininfarina 2,332 0,06 2,345 0,86 127 3,30
Piovan 6,681 -1,99 6,640 -0,63 356 -16,41
Piquadro 2,107 0,96 2,100 1,94 105 24,63
Pirelli & C 6,029 0,91 6,034 1,04 6034 7,56
Piteco 4,103 0,23 4,060 -0,49 74 4,10
Plc 1,765 0,63 1,767 1,84 42 -8,92
Poligrafica S.Faustino 5,798 -0,53 5,880 -1,01 7 1,03
Poligrafici Editoriale 0,226 5,85 0,221 1,38 29 16,93
Poste Italiane 8,285 1,82 8,360 2,58 10919 19,70
Prima Industrie 21,012 1,40 21,000 1,20 220 22,09
ProSiebenSat.1 Media SE 15,042 0,00 15,020 0,00 3286 -2,34
Prysmian 16,599 0,78 16,695 1,49 4477 -1,04
Puma 516 0,00 516,000 0,00 7782 11,69

R

Rai Way 4,791 -0,84 4,785 -1,44 1302 10,38
Ratti 3,779 0,04 3,780 0,53 103 33,57
Rcs Mediagroup 1,417 -4,79 1,406 -4,22 734 22,05
Recordati 36,557 1,31 36,670 1,38 7669 21,06
Recordati opa -0 0,00 - 0,00 - 0,00
Renault 61,965 2,49 61,750 2,15 17595 14,14
Reno De Medici 0,718 -0,73 0,706 -2,75 267 13,87
Reply 58,537 1,15 59,000 2,97 2207 33,85
Repsol 15,565 1,97 15,565 1,97 24844 10,90
Restart 0,68 0,18 0,681 1,01 22 302,48
Retelit 1,551 1,65 1,540 2,60 253 12,82
Ricchetti 0,215 -0,05 0,215 -0,46 18 0,47
Risanamento 0,019 -1,03 0,019 1,03 35 8,24
Roche 239,6 0,13 239,700 0,13 168404 12,43
Roma A.S. 0,496 -0,18 0,498 0,50 313 1,22
Rosss 0,679 1,10 0,688 -1,15 8 -12,02
Rwe 22,432 -0,37 22,420 -0,75 11735 22,45

S

Sabaf 15,373 1,34 15,440 1,85 178 3,76
Saes Getters 22,113 -0,25 22,250 0,45 326 22,39
Saes Getters Rsp 15,749 0,14 15,700 -1,01 116 -0,63
Safilo Group 0,725 -0,58 0,722 -0,41 199 3,14
Safran 119,75 0,00 119,750 0,00 49939 17,98
Saint-Gobain 32,76 0,15 32,760 0,15 18177 16,81
Saipem 4,913 1,01 4,914 0,99 4968 50,51
Saipem Rcv 40 0,00 40,000 0,00 0 0,00
Salini Impregilo 2,009 0,77 2,006 -0,30 987 41,67
Salini Impregilo Rsp 5,283 1,25 5,450 1,87 9 27,93
Salvatore Ferragamo 19,04 0,42 19,040 0,77 3214 7,84
Sanofi 79,313 0,33 79,280 0,13 104295 5,73
Sap 99,872 1,24 100,040 1,43 122625 17,69
Saras 1,755 0,98 1,762 1,32 1676 4,20
Schneider Electric 70,02 0,00 70,020 0,00 41225 20,85
Seri Industrial 1,757 -0,47 1,780 0,59 84 -10,55
Servizi Italia 3,977 0,70 4,000 1,52 127 28,21
Sesa 28,953 1,10 28,950 -0,17 449 24,78
Sias 15,384 1,89 15,420 2,25 3509 27,86
Siemens 99,235 0,96 99,550 1,37 91009 1,21
Sit 8,501 0,02 8,540 0,00 203 3,39
Snam 4,488 1,14 4,503 1,05 15621 17,91
Societe Generale 28,083 0,47 27,925 -0,27 16217 0,87
Sogefi 1,526 0,83 1,541 2,05 185 7,69
Sol 11,118 -0,08 11,120 0,54 1009 2,21
Starbucks 61,851 0,00 60,400 0,00 87212 11,44
Stefanel 0,123 -0,32 0,124 0,81 10 77,14
Stefanel Rsp 72,5 0,00 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 14,37 0,00 14,405 1,05 13125 17,78
T

Tamburi 6,238 0,11 6,240 -0,16 1026 8,71
Tas 1,679 2,36 1,698 3,54 142 -4,61
Techedge 4,83 2,51 4,860 2,97 13 5,65
Technogym 11,477 1,08 11,600 1,75 3538 23,93
Telecom Italia 0,543 -0,77 0,535 -2,65 8143 10,82
Telecom Italia  Rsp 0,485 0,35 0,479 -1,92 2887 14,87
Telefonica 7,871 0,38 7,877 0,79 37061 6,86
Tenaris 12,481 1,31 12,485 1,18 14739 32,26
Terna 5,531 0,53 5,546 0,54 11147 11,97
Ternienergia 0,401 -0,64 0,405 1,00 19 26,56
Tesla 237,058 -2,03 240,000 -0,83 40053 -16,08
Tesmec 0,413 -0,46 0,411 -2,38 44 -1,20
Thyssenkrupp AG 13,251 1,28 13,520 4,48 7651 -8,28
Tinexta 9,492 0,35 9,540 0,63 447 52,64
Tiscali 0,013 0,00 0,014 0,00 44 0,00
Titanmet 0,065 -1,20 0,067 1,97 3 29,42
Tod’s 42,12 0,14 41,980 0,19 1389 1,70
Toscana Aeroporti 15,471 0,08 15,450 0,65 288 9,19
Total 51,548 -0,59 51,490 -0,71 122124 11,83
Trevi 0,307 -0,10 0,308 0,16 51 2,33
Triboo 1,937 -0,88 1,915 -3,53 55 21,97
Tripadvisor 44 0,00 44,000 0,00 5542 -20,00
Txt e-solutions 9,314 3,90 9,300 2,99 121 13,69
U

Ubi Banca 2,523 -0,79 2,512 -0,99 2874 -0,83
Unicredit 12,155 0,79 12,224 1,24 27262 23,55
Unieuro 12,433 2,40 12,600 3,53 252 30,37
Unilever 50,586 0,15 50,580 0,28 86731 7,62
Uniper 26 0,00 26,000 0,00 9515 18,83
Unipol 4,358 0,93 4,363 0,60 3130 24,02
UnipolSai 2,361 0,48 2,360 -0,08 6678 19,40
V

Valsoia 13,938 1,75 14,000 0,72 149 25,56
Vianini 1,14 -1,15 1,140 0,00 34 0,44
Vinci SA 84,68 0,00 84,680 0,00 50355 10,52
Vivendi 25,87 0,00 25,870 0,00 30273 23,78
Volkswagen AG Vz. 147,851 2,07 148,140 1,79 30547 5,81
Vonovia SE 42,7 0,00 43,050 0,00 20061 4,59
W

Wfd Unibail-Rodamco 143,7 0,00 143,700 0,00 14365 6,71
Z

Zignago Vetro 10,253 0,63 10,280 0,59 905 20,94
Zucchi 0,02 -2,84 0,020 -4,19 8 6,19
Zucchi Rsp 0,212 0,00 0,208 0,00 1 21,64
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Borsa 25.887,38 -0,10%
7.723,95 0,12%
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